
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 35 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA PHOT. N, 7647 DEL 13-
07-2015, "REGISTRO FIRME PALAZZO MUNICIPALE", A FIRMA CONSIGLIERE
DRAGA' CONCETTA.-

L'anno duemilaquindici, il giorno trenta, del mese di luglio, alle ore 16,07 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, nella seduta di 1A convocazione, a seguito di regolare convocazione,
risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 CASTORO CARLOTTA

2 BENTIVEGNA STEFANO

3 SCOZZARELLA ENRICO

4 OLIVERI PIERFRANCESCO

5 DRAIA' ROBERTO

6 RUTA DEBORA

7 D'ANGELO FILIPPA

8 ROCCAZZELLA FILIPPO

9 ARENA FABIO

10 AUZZINO CARMELO

11 PROFETA GIUSEPPE

12 FORTE CONCETTA

13 ARCURIA GIUSEPPE

14 DRAGA' CONCETTA

15 SPERANZA GIUSEPPE

Presiede la seduta il Presidente Geom. Scozzarella.-
Partecipa il Segretario Generale, Dott. Alfredo Verso. -
E' presente per l'Amm.ne Com.le il Sindaco Dr.ssaFrancescaDraià,
iì Vice-Sindaco Sig.ra Concetta Greco e gli Ass.rì Trovato e
Scrravalle.-
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OGGETTO: "INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 7647 DEL 13-
07-2015, "REGISTRO FIRME PALAZZO MUNICIPALE", A FIRMA CONSIGLIERE
DRAGA'CONCETTA.-

-II Consigliere Draga legge il contenuto della sua interrogazione, dicendo che la decisione del
Sindaco in merito è irrispettosa del cittadino, specialmente in un Comune piccolo come il Ns., dove
tutti si conoscono. Chiede di sapere dove vanno a finire le firme raccolte all'ingresso del palazzo
municipale. -

-II Sindaco legge il contenuto della sua risposta scritta.-

-II Consigliere Draià non si ritiene soddisfatta della risposta del Sindaco. Secondo la stessa
l'azione messa in atto dal Sindaco è un abuso di potere. Evidenzia, infine, che questo registro è
illegittimo.-

-II Sindaco spiega che, con la nuova regolamentazione, non ci saranno più firme in merito.
Spiega, altresì, che la questione andava regolamentata non solo per la sicurezza degli impiegati, ma
anche nell'interesse dei cittadini, che, prima, facevano, senza saperlo, le scale e non trovavano
l'impiegato.-

-La seduta è chiusa alle ore 20,42.-
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CAI CI
Gentma Consigliera

Draga Concetta

Oggetto: Replica all'interrogazione del 13.07.2015 prot n. 007647 a firma della
Consigliera Comunale Draga Concetta, nel rispetto dei termini previsti dall'art, 43, 3° e.
del D.Lgs n. 267/2000 e art. 50 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale.

Con riferimento all'interrogazione indicata in oggetto, si comunica quanto di seguito
esposto.

Tra gli obiettivi di quesf arrrmìnistrazione rientra un rilevante interesse pubblico, ovvero
la sicurezza di tutti i cittadini e dunque anche dei cittadini nei luoghi Istituzionali.

Precisamente, al fine di una maggiore sicurezza degli Uffici, per prevenire ed eliminare
eventuali pericoli per la sicurezza dei lavoratori, per il rispetto delle regole dì civile
convivenza, per evitare comportamenti che possono offendere la pubblica decenza, per il
bene pubblico da tutelare e per la sicurezza dei cittadini nell'ambito delle Istituzioni è
stato disposto un registro provvisorio di ingresso e uscita dei cittadini, e non solo, che si
recano nelle sedi Istituzionali per esprimere i propri bisogni.

Si specifica altresì che nessuna nonna hi materia di privacy è stata violata, attèso che nel
registro provvisorio vengono registrati coloro che accedono all'interno del Palazzo
Comunale senza dover anche specificarne le ragioni.

E' comunque intenzione deirAmministrazione procedere alla regolamentazione della
materia attraverso apposito regolamento.

Valguarnera li, 30.07.2015

Con l'occasione porgo cordiali saluti,

IL SINDACO
FrancescaJDraìà
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ARRIVO

-Al presidente del consiglio del comune di Valguarnera

Sede

-Al Sindaco del Comune di Valguarnera

Sede

-All'assessore al ramo

Sede

-Al Segretario Comunale
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Oggetto: interrogazione con risposta scritta "registro firme ingresso palazzo municipale"

Considerando che ritengo legittimo disciplinare il corretto utilizzo della macchina burocratica con regole
appropriate da parte di tutti coloro che vivono all'interno del nostro comune;

Come controllerà dell'attività amministrativa e garante dei diritti dei cittadini, considerando

personalmente la scelta discrezionale dell'amministrazione di far apporre firma all'entrata e all'uscita del
rpa1a;z2owumcipiaie^dal'parrt̂ ^

motivazione che spìnge gli stessi a calcare Ja soglia comunale, Scorretta in quanto;

a) L'atto non risulta essere conforme all'interesse pubblico

•b-}1 •0Ìscrez%ne'.amrninistrativa<'e^non''potepeiGonGesso*fopmalrnenteidal*nostro
e) Atto irragionevole ed illogico e viziato per ingiusta manifesta

Non tenendo conto del diritto alla riservatezza e il D.Lgs 196/2003 precedente legge 675/96,

Avvalendomi delle facoltà concesse dal Regolamento comunale (art.47 J. mi permetto di interrogare
l'amministrazione e gli uffici preposti sul seguente tema sovra esposto con urgenza.

Ringrazio per la collaborazione, porgo i migliori saluti

II consiglie'psr&f-aga' Concetta



IL CONSIGLIERE ANZIANO IL PRE^UÌÈNTE IL SEGRETARIO GENERALE
Sìg. Roberto Draià Geom<ÈrmcoScozzarella Dr. Alfredo Verso

II sottoscrìtto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della leg^e regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data Q$//)/Ìh per rimanervi quindici giorni
consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall'art 127, comma 21, della l.r. 17/04).
Valguarnera Caropepe

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e5

divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12. comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.-e'

Valguarnera Caropepe

IL SEGRETARIO GENERALE


